

总投资 4933 万元 主体建设已完成 南安县级电商仓储物流分拣配送中心预计 6 月底完工

本报讯（记者 赖香珠 李想 通讯员 陈榕 文/图）近日，在南安市县级电商仓储物流分拣配送中心项目建设现场，工人们正搭乘曲臂车，进行高空外墙作业，地面上室外雨污管网施工也在有条不紊地进行着，现场一片火热施工景象。

“该项目总投资 4933 万元，目前项目主体建设已经完成，进入收尾阶段，完成总工程进度的 90%，预计今年 6 月底就能完工，目前招商工作也在同步推进中。”项目负责人梁德雄介绍，南安市县级电商仓储物流分拣配送中心项目毗邻高速路口、南安北站、南金公路，拥有得天独厚的交通优势，有利于整体配送网络的构建。

据了解，南安市县级电商仓储物流分拣配送中心项目总用地面积 6586 平方米，总建筑面积 13978.03 平方米，主要建设内容包括 1 栋仓库地上 4 层、地下 1 层。

该项目将建成县、乡、村三级物流配送体系的中枢，旨在为区域内的电商企业、商贸物流企业提供开放、共享的仓储、配送、分拣等服务，推动南安市商流、物流统仓共配，为实现“工业品下乡、农产品进城”双向流通奠定基础，对加快全市推进农村流通现代化，完善农村电子商务公共服务体系，进一步推动南安市农村电商发展，推动乡村振兴建设具有重要意义。



建设中的南安市县级电商仓储物流分拣配送中心



南安进站博士后再添 6 人

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 颜顺发）21 日，“泉州人才节”南安专场活动之一、2024 年南安市博士后进站集中签约仪式在南安市人才之家举行，6 名博士与 3 家用人单位成功签约。

活动现场，南安市人社局进行政策宣介，来自哈尔滨工业大学材料加工工程的范治松博士，带来《新能源汽车箱体用高性能铝型材制备关键技术研究》的课题研究项目立项报告。随后，曾森、许永超、刘云鸿、范治松、郑琳琳、苏小凤等 6 名博士与企业现场签约，他们将分别与九牧厨卫、闽发铝

业、大方睡眠科技等 3 家用人单位合作开展相关重点项目研究。

“我的专业是研发一些表面功能材料，主要是表面自清洁这一块。我很荣幸，能够在南安市政府的支持下，进驻九牧集团博士后工作站。接下来，我想趁这次博士后进站的机会，一方面提升自己，另一方面把一些专业知识、专业技能以及研发成果充分应用到九牧的产品当中，促进企业产品、技术的提升。”刘云鸿表示。

来自福州大学的郑琳琳博士此番是第二次签约进站。她将继续服务于闽发铝业，开展《数字化时代人力资源管理战略与管理实践研究》这一课题的研究。“在南安工作期间，我感受到南安以及闽发铝业对于人才的重视，这也是吸引我继续在这个平台深入研究，助力企业未来更好发展的一个主要原因。”郑琳琳说。

作为领跑全球卫浴行业的南安企业，九牧此次签约了 3 名博士，他们将致力于产品的研发创新。“这 3 名博士学术水平比较高，他们的课题与我们企业的产品研发紧密相关。”九牧厨卫新材料研究院总经理梁贺认为，博士人才的加入，将有力促进企业产品的研发创新，助力提升企业产品的市场

占有率，也为南安的经济发展作出更大贡献。

近年来，南安不断深入实施人才强市战略和人才“港湾计划”，设立首个县级清华大学研究生社会实践试点基地，建立企业博士后工作站，为企业招才引智、创新发展、转型升级等发挥了积极作用。截至目前，南安已有博士后科研工作站 5 个、博士后创新实践基地 1 个，成功科技园区企业博士后工作站获评全国优秀等级，累计进站博士后 71 人次，人才总量位居泉州前列。

南安市副市长陈志慧出席活动。

与诗同行！南安籍小才女获诗词大会全国第五



以诗会友
陪伴诗词大会整整 8 年

决赛之夜，吴子晴作为唯一的女选手，一席红裙亮相。她用一句“唯有牡丹真国色，花开时动京城”，表达了希望自己在总决赛舞台上的表现能像牡丹花开时惊艳。

面对强劲的对手，吴子晴始终面带微笑、从容应对。在个人晋级赛“情景共答题”中，她稳扎稳打、沉着应战，凭借深厚的文化底蕴和缜密的分析，开局便连续拿下 3 分取得分数优势。

“情景共答题”“双向转盘题”两轮比赛过后，吴子晴不敌对手猛烈的攻势，1 分劣势进入“千人千问”复活赛。在该环节，她的“雄关漫道真如铁，而今迈步从头越”赢得了康震老师的赞赏。

虽然吴子晴在最后“千人千问”复活赛惜败，没能进入最后的巅峰对决，但仍然为观众展现出了自信聪颖、“腹有诗书气自华”的朝气蓬勃模样，获得了全场观众热烈的掌声。

回顾吴子晴《2024 中国诗词大会》舞台上的表现，令人印象深刻的是她丰富的诗词储备和稳健的台风。

她两度上台代表战队进行比赛，首次亮相是在《2024 中国诗词大会》第四期。首轮对战，吴子晴就展现出非凡的实力，甚至还在 4 条线索并未完全

明朗的情况下，迅速夺得抢答机会，并准确回答出线索背后对应的诗词。不仅仅是手速快，吴子晴的诗词储备量也让人刮目相看。在充满诗意的较量中，她分别代表渔家傲队、追月队以 17 分、20 分获胜，为团队的获胜立下了汗马功劳。

“刚踏上这个舞台的时候可紧张了，手心都是汗。”吴子晴印象最深的是第五期的“飞花令”环节，电视上只有几分钟的画面，实际上整个环节持续了 2 个多小时。“下场时发现，裙子都被我捏皱了。”

谈及此次经历，她说自己最大的收获，就是在这种“以诗会友”的氛围中收获了很多知音，而这种结伴同行的感觉，让她对诗词的热爱越来越烈。

“参加《2024 中国诗词大会》就像是追星成功了一般。”吴子晴告诉记者，她是《中国诗词大会》的“老观众”了，每次节目上映，一定是一集不落地完整看完，这个节目陪伴了她整整 8 年。

其实，今年并非吴子晴首次参加《中国诗词大会》。2022 年，吴子晴就被推荐参加《2023 中国诗词大会》珠海市选拔赛。“当时，市选拔赛的前 10 名可以进入省赛，而我是第 11 名，没有机会登上省赛的舞台。”谈及当年的场景，吴子晴依然历历在目。虽然惜败于对手，但她并未放弃，始终保持着对诗词的学习和积累。

巧记诗词

字斟句酌感受诗人情怀

其实，吴子晴还在牙牙学语、蹒跚学步的时候，就与诗词结缘了。

“子晴不到 1 岁时，我就考虑让她去上早教。后来，我在书店里看到一套‘古诗 300 首’的 CD，便想着买回家播给她听。CD 听多了，子晴偶尔也能咿咿呀呀地说出一个、半个音。”吴子晴的妈妈告诉记者，后来她惊讶地发现，子晴已经能将整套 CD 的古诗背下来了。

感受到吴子晴对诗词的热爱，妈妈便带着她从《古诗 300 首》学到《山海经》《史记》《资治通鉴》等古典书籍，帮助她理解古文中的含义。渐渐地，吴子晴的诗词积累越来越丰富。

(下转 3 版)

■本报记者 傅雅兰

18 日，备受关注的《2024 中国诗词大会》圆满收官。其中，祖籍南安水头镇的 12 岁澳门选手——吴子晴，凭借深厚的诗词积累和出色的发挥，从全国 30 万名选手中脱颖而出，获得全国第五名的优异成绩。

“我每年都守在电视机前看《中国诗词大会》，没想到今年站在央视舞台上参加比拼的会是自己，更没想到能拿到第五名。”吴子晴在接受本报记者采访时表示。

南安首个团代表联络点成立

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 林赞）近日，南安团市委联合南安市公益图书室协会，在南安市图书馆柳城街道分馆——山水花园城“好读书”公益图书室，成立南安市团代表联络站山水花园联络点。这是南安首个团代表联络点。

当晚，泉州第十八次团代会代表、南安市向阳乡团委书记陈华福为现场的小朋友带来了《拒绝校园霸凌》主题授课。随后，现场设置了参观和体验互动艺术展、烦恼商谈、角色扮演等环节，引导小朋友用自己的方式支持“被欺凌者”，用实际行动表达对校园欺凌的抗议，传递友善、理解和支持的正能量。

据悉，南安团市委前期已经向全市泉州团代表、南安团市委（候补）委员征集了思维导图、口才提升、急救知识、心理防御等课程，将陆续在山水花园团代表联络点为小朋友们授课。

南安市团代表联络站成立于 2020 年 9 月，截至目前，南安市全国、省、泉州市和市级团代表进站 273 名，进站率 100%。山水花园联络点是团组织在社区的延伸，南安团市委将聚焦青少年所急所求，围绕青少年成长、青春护航、心理疏导等青少年普遍关注的内容，发挥团代表联络站服务与联络的作用，将社区团代表联络点作为服务青少年的窗口，为团代表收集团员和青年的需求和意见搭建平台，持续深化服务内涵，拓宽服务领域，积极回应团员和青年的期盼和诉求，为社区提供更多有效的帮助和支持，推动社区文明进步和和谐发展。

南安市人社局与赣南师范大学签订校地人力资源交流合作协议

本报讯（记者 洪丽燕）近日，南安市人社局组建省外引才推介工作组，组织 10 多家企业赴江西赣州、吉安等地，举办“涌泉”行动——2024 年福建南安名企全国高校引才推介活动，帮助企业解决“招工难、引才难”问题。

活动期间，引才推介工作组一行先后在赣南科技学院、赣南师范大学、井冈山大学、吉安职业技术学院开展 4 场专场招聘、引才推介活动，南安企业为各院校学生们提供涉及机电、机械、市场营销、外贸专员等就业岗位 1000 多个，吸引近 4000 人到场求职，达成初步就业意向 850 多人。此外，南安市人社局还与赣南师范大学签订校地人力资源交流合作协议。

下一步，南安市人社局将围绕“送岗促就业 留才助发展”活动主题，持续深化校企校地合作，全力扩岗促就业，组织南安企业赴省内外有关院校开展全国高校引才推介、“书记市长送岗留才进校园”“人社局长进校园”等系列活动，营造毕业生就业创业良好氛围；同时，邀请省内外有关院校到南安实地考察，推进校企产学研有效对接，加大南安市情、产业布局、人才政策及人才需求等推介力度，吸引更多优秀毕业生来南安就业创业。

5 家南企获专精特新“小巨人”企业奖励

本报讯（通讯员 陈旭兰 记者 庄晓丽）近日，省工信厅公布第五批专精特新“小巨人”企业名单，来自南安的阳光中科（福建）能源股份有限公司获得资格认定，成功入选，获奖励资金 50 万元。

据悉，省工信厅对省专精特新中小企业试行动态管理，每三年复核一次，对复核不合格的企业，将取消其称号。南安通过复核的第二批专精特新“小巨人”企业有 4 家，分别为南安市巨轮机械有限公司、泉州恒利达工程机械有限公司、福建省中能泰丰节能环保科技有限公司和英侨机械制造有限公司，每家企业给予 5 万元奖励，共获奖励资金 20 万元。

